
ч. 159. Львів, второк дня 15. (28 .) липця 1908. Річник XII.

Передплата
на «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цїлпи рік . . .  20 кор. 
на пів року . . .  10 кор. 
на чверть року о кор.
на місяць . . Г70 кор.

За границею:
на оХлліі рік . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

>Вирвеш ми очп і душу ми вирвеш: а не возьмеш мплостп і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. ПІаіпкевпча.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і рускпх сьвят 
о о’:2 год. пополуднії.

Реданция. адмінїстрация і 
експедпция «Руслана» під 
ч. 1. лл. Домбровского (Хорун- 
щини). Експедпция місцева 
в Аґенцпї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
напопередне застережене.—

Реклямацпї неопечатані в 
вільні від иорта. — Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

—а.

Конституция в Туреччині’.
(х )  Мовби нагла блискавка з грізних 

хмар, які нагромадили ся в останних 
днях над Балканьским півостровом, упа
ла несподівана вість з Царгорода, що 
султан згодив ся на конституцию в Ту
реччині а рівночасно скликав иосольску 
палату.

Отеє вислїд наглих перемін, які збу
ли ся останними днями в найблизшім о- 
круженю султана. Грізний рух молодо- 
турецкого сторонництва, який з такою 
наглостю проявив ся в останних днях в 
Македонії а відтак обхопив і ширші кру
ги та довів до відмови послуху султань- 
скому иравительству між малоазийскою 
залогою призначеною для згнобленя сего 
руху, звернув на себе повну бачність сул
тана. Султан втратив довірє до великого 
везира Ферід-паши і покликав на єго мі
сце Саїда-нашу, а також дотеперішнього 
міністра війни Різа-иашу заступив до
брим знавцем політичних і війскових від
носин, маршалком Омер Рушді-пашею, 
котрий має бути прихильником новітних 
реформ.

Нема сумніву, що впливови отсих 
двох визначних мужів треба приписати 
проголошене конституциї і скликане пар
ламенту.

В отоманьскім царстві, яко сусіднім 
з одного боку Росиї а з другого Персиї, не

Ганн^Барвінок.

Щоденна гірка пісня.
(Малюнок з сїльского житя).

Що люде живуть,
Як цьвіти цьвітуть, 
Мояж голова 
Як вяла трава!...

(Народна пісня).

—  Деж тії доглядачі? Адже всть, ка
жуть, якесь так обчество тверезости, ку- 
диж воно дивить ся?! Нема просьвітку 
нашим молодцям! Де тії доглядачі?! — 
мовляла Серафима.

Дівчатами дбали в скрині. Рано вста
вали, пізно лягали, ходили поденно, за
робляли, та скрипі сповняли; і все те 
яскравими поетичними мріями обрамляли, 
любим коханєм пересипали. „Ой молодо
сте одрадосте"!... А довело ся ті квітча
сті рожеві мрії не так поетично вживати, 
а слїзми туги покроплнти...

Сидить з тугою свобю Серафима, 
над нятьма дітками дрібними одинока, а 
Микола, чоловіц її, гуляв, виносивши же 
все з скрині, збагативши монополію*),

*) коршму.

могли остати без вплі'ву конституцийнізма- 
ганя в тих державах і останних роках також 
і на настрій населенз в Туреччині Сул
тан, до котрого почали ся добирати в 
останних десятилїтях що раз рішучійше 
европейскі держави і вводити там рефор
ми, снодїває ся імовірно проголошегієм 
конституциї з одного боку втихомирити 
молодотурецкий рух, а з другого — пе
ребити змаганям евронейских держав до 
обмежена єго власті; „

Ми вже перед кількома днями зга
дували про се, що ще в 1876 р. Мідат-' 
паша надав був конституцию, котра впра 
вдї но році щезла безслідно, одначе до 
нинішнього дня не була відкликана і зне
сена ніяким виразним розпорядком, а о- 
стала, так сказатиб, на папері. Мідат- 
паша переплатив проголошене конституциї 
вигнанем, на котрім зго страчено. Одна
че зерно ним засіяне не пропало а ви
дало плоди, — нинішній молодотурецкий 
рух, а провідники сего руху вважають 
конституцию Мідат-паші своєю спадщи
ною, котрої тепер так завзято добива
ли ся.

Віднова конституциї і скликане парла
менту окремим іраде великого везира до 
ировінцияльних властих, котре нокликув 
парламент в давнім складі і на основі да- 
вного реґуляміну до дальшої дїяльности, 
є отже першим добутком молодотурецко- 
го руху, який він певно не сподївав ся 
осягнути так скоро. Наколи султан до

ще і заробіток своєї першої дочки-під
літка, що дала йому гроші, набрати їй 
на корсетку, — і те порішив!

Пє, та й пе без угаву, без сорому в 
очах. Деж громада? де ті доглядачі? — 
нераз бідна Серафима в розпуці гукає... 
Чом до нас не зайдуть, у наш куток, 
гіркі сльози наші сушити!

Старшій дочці ще тільки 16-ий год; 
служить вона в панїї-сусідки, — от, її 
гроші й пішли на горівку. А була думка, 
що ще й пошиє, бо й машину має й 
кравець же він, нї-вроку йому. Усе булоб 
гарно і хороший мистець, і молодець! .. 
Та ба! —

Я його уподобляю Ганджі-Андиберу: 
плечистий, у двері не влізе, як пяний, та 
Серафима його силою випирає з хати.— 
Нагадує вона тоді Настю Кабашну, ма
лесеньку та видатну; розіпнеть ся на ту 
спину, —  звісно, його не поборе... Во- 
наб може коли й стусана дала, каже з 
досади, та її совість здержує. Вона його 
й кохає, й по любови брали ся... та ще 
й те знає, що, кажуть люди, як жінка 
чоловіка попобє, то й на страшний суд 
він не встане...

Нудьга! нятеро дітей годують; а 
він ще думає, що сам їх не контує.

А жінкаж гарнесенька, „хоч води 
напий с я “ ! і до роботи придатна, рухли
ва, працьовита; щеж і в ночі годує ма

держить поважно свого наміру, тоді об
нова конституциї і скликане парламенту 
буде для Туреччини почином нової доби, 
а Отоманьске царство війде поміж новітні 
держави кокституцийні. В сій хвилі не мо
жна ще оцінити осяглости єї впливу на весь 
обсяг балканьского питана. Всеж таки мо
жна вже тепер припускати, що Отомань
ске царство, яко конституцяйна держана, 
схоче само взяти ся до переведена ре
форм на Балканї і що тоді всякі рефор- 
мацийні змаганя евронейских держав по
кажуть ся що найменше злишними. На 
всякий спосіб ориентальне питане війшло 
в сій хвилі в зовсім нову фазу, а Евро- 
па огіинила ся перед зовсім неожиданою 
подією, котра в заграничній політиці е- 
вропейских держав має вельми далеко- 
сягле значінє

Політичний огляд.

Заграниця.
Дня 25. мая розійшла ся поголоска, 

що в Т у р е ч ч и н і н а д а н о  к о н 
с т и т у ц и ю .  Сю вість приняла Европа 
зразу з недовірем. Нині знаємо, що на
дане конституциї Туреччині є ф а к т о м  
д о к о н а н и м .

Султан, як доносять, опирав ся з ра
зу введеню конституциї, але уступив на 
вість про бунт війска в Анатолії, най- 
сильнїйшої доси підпори єго держави.

леньке. те, що в колисці; а другому 
ще й трьох годочків нема — і до того 
кидаєть ся... то „вкрий мене, мамо", то 
»питоньки дай»...

От горе! А все ще якось держить 
ся, хоч і журба їсть, „як іржа залізо".

ІІнодї чоловікови принесуть плату за 
роботу -  борошном, або пшоном, салом 
— знавши їх злидні. То він каже: — 
Краіцеб грошима оддали, а то треба й 
за машину заплатити, й на дітей доста
чати, мовляв...

— Ну, то вкупі й поїдемо на місто, 
одказує гілатільщик, нриїзжий чоловік. Я 
їду на базар, то продам те, що тобі при
віз, і там оддам гроші. —

То Микола боржій кидає роботу бу
денного дня — і їдуть у купі.

— Бо, каже, й машину в докг взя
то, на виплат, сорок карбованців коштує, 
у строк треба віддавати, хоч то троху.

— Ну, як так, то й згода. — І по
їхали.

Жінка радіє, що хоч за машину за
платять у пору, і дочці гроші одверне, 
що йому доручила.

Ж де Серафима. Пораб хазяїнови й 
вертатись до дому. Так вониж, мабуть, 
цїлїсеньский день, там будуть, поки сю 
монополію висьорбають; на вечір тільки 
й приїдуть!... Ну, та щож уже, хоч і за 
гають ся трохи! — думає Серафима.
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Після деяких вісток Молодотурки невдо- 
волені сею конституциею, а революцій
ний рух ширить ся дальше. Але загаль
но^ введене конституциї викликало незви
чайне одушевлене. Не лише турецка пра- 
са, але й росийска, а особливо грецка, 
витають сей факт з ентузиязмом та скла
дають султанови по тій причині жела- 
ня. Султан одержує сотки депеш з подя
ками.

Введену тепер конституцию оголо
шено у перве 23. грудня 1876. р. Она 
містить слідуючі засадничі ґваранциі і 
норми державного житя: 1. Неподільність 
отоманьскоі держави, нетикальність і не- 
одвічальність султана, якого прерогативи 
в ті самі, що пануючих в західних дер
жавах: 2. Нетикальність особистої свобо
ди; 3. Іслям є державною релігією, але 
иншим релігіям признає ся повну свобо
ду; 4. Свобода праси, право петиций, пра- 
ЯО зборів, рівність всіх підданих перед 
правом; всі піддані без огляду на похо- 
дженє будуть звали ся Огоманами; 5. 
Парламент складає ся з 2 палат: з сена
ту і палати послів, які рікрічно 1. ли
стопада мають збирати ся на чотиромі- 
сячну сесию; 6. Вибори відбувають ся 
при помочи тайного голосованя що 4 ро
ки. На кождих 100.000 жителів припадає 
оден посол. Ново вибрана палата послів 
збирає ся найпізнїйше в 6 місяців по 
розвязаню давної; 7. Судиїв не вільно 
без причини усувати, судові розправи є 
явні; 8. Вуджет має бути ухвалюваний 
на початку кождої сесиї парламенту і 
лише на оден рік. Рахунковий трибунал, 
зложений з неусувальних членів, пред 
кладає палаті послів щорічно звіт зі ста
ну фінансів, а султанови такий сам звіт 
що три місяці: 9. Для санкциї кождої 
ухвали треба ухвали обох палат і сул- 
таньского іраде. Право інїциятиви нових 
устав належить до иравительства; 10. На 
ука початкова є обовязкова; 11. Над 
провінциональними справами радять і ма
ють надзір Генеральні ради.

Оден параграф конституциї, а іменно 
§. 113, застерігає султанови абсолютне 
право видалюваня з краю осіб, які він 
узнасть небезпечними для держави. Пер 
т о ю  жертвою сего параграфу був... тво 
рець конституциї, Мідгат-паша.

Анатвль Вахиянин.

Ласти до И а в т а Ш л ш  Е ї . й аІ/
пис. в р. 1869.

Подав
Кирило Студинськип.

XVII.
Зі Львова 1 Мая 1869.

Виеокоиоважний Добродію!
Довго, предов о не писав'ь я до Вась 

ширше, Добродію добрий, а всему причиною 
слабість моя ревматична и лєкциі ггакольні; 
ось и ниньки с ь  пятниці на суботу не спа
лось мині цілу нічт. черезт, те, що вь голові 
дерло.

Листи Ваші маленькі дійшли усі до мене 
та все сновнив'ь я що у іхгь казали- Ви крімт> 
того що непечатано ще иомилок'в деяких!» 
та н що Домонтара Вамь не послано-. По
милки підуть у 17-те ч. Правди а Домонтара 
окремого у наст» немаєчерез'ь те, що- у 2-му 
ч. було єго за мало поданого, а друкар-ь не 
мавь на стільки букві, зі» верхніми значками, 
щоб'ь лишити нерозібрану хворму до 3-го чи
сла. Гроші 125 рубл. я одержань и висилаю 
тепер'ь сторублевий бІЛЛЄТ'Ь С'Ь подякою.

Псалтиря не роспочавт» я ще печатати, 
бо не можу рішитись, на якімь папері і вгь 
якому хворматі єго печатати. У нас у Львові 
неможт, перебирати на папері, бо немає вь 
чому; нічо здаєть ся робити, які, печатати 
єго на такімь папері, на якому вистачано 

і Нова. Чи до вподоби буде Вам ь такий хвор- 
I маті, Добродію?

Нові, розходить ся у наст» помаленьку;
! и Ставропігія взяла єго на росгіродажу; Які, 
і можете добачати добродію з'ь самоі Правди 
і то ворогам нашим'ь все що у наст, робить ся 
не на руку. Слово хвабрикує дописі зі, наді, 
усіх'ь рікі», то б і, ино збавляти намі» симпа
тині ві> Галичині. З'ь другоі сторони гласка- 
ють ся Ляшки хоч'ь ще не дуже з'ь близька, 
щоб'Ь изі, ними поновляти Унію Любельску.

На руку булоби тепер'ь написати дещо 
нро ту унию ориґинального, та я на той кі- 

інець перечитую дняриуш'ь Дзялинського; та 
і що коли заєдно' у голові рве. Коли Добродію 
| згодитесь, то тепер би и добре було номісти- 
! ти критику Вашу на Пе11атаге-ву Орошюру 
хочт, не ві, хвормі отвертого листу (я відпро
шуюсь и відпрошувавт» ся сего, бо мині годі 
під'ь теперішній часі, явно проти імт» висту
пати). С ь Правди перейде такт, критика и вж 
другі німецькі газети, а тоді буде значило, що

ми усі, наші, органі, такт, думає а не 10-го 
чоловіка. Я нетерпеливо вижидатиму на сю 
точку одвіта, бо Ляшкамт, треба у перед дати 
твердий орішокь вкусити, закімт, іхт» охота 
збере з'ь нами єднатись. Кояловича про Унию 
не висилаю Вамь ще бо має єго Данило; — 
ми думаємо зробити з ь  єго компіляцию. Не- 
бавомь вишлю.

Спишіть намь, Добродію, и Вашу думку, 
якь би намь. поступати зь  Ляшками, нако- 
либь вони до нась підходили.

(Конець буде).

Просимо в ід н о в н і передплату.
Н о  В II н  к  и .

— Календар. В1- в т о р о к : ;  руско-кат.: т Во
лодимира князя;; римо-кат:: Іннокентия.
В с е р е д у :  руско-кат.: Атиноґена сщм..; 
римо-кат.: Марти діви.

— Галичани на Україні. Др-Кпїва прибув оно- 
ді гурток Русинів з Галичини, що вибрали ся 
на прогульну, по Україні. Між ними є лікар др. 
Мих. Кос, профі Д, Коренеьь і Ольга Цїпано- 
вска з Перемишля, та проф. др. Кл. Білинь- 
ский з Черновець і др, Дм-. Левицкий зі Льво
ва. Прогульковцї оглянуть Київ і поїдуть на 
Крим, звиджуючи по дорозі україньскі мі
сцевості!.

— |  Микола Дмитрієв. Росийска Україна си
ми днями втратила славного діяча М. А. 
Дмитрієва. Ся велика втрата найбільше по
мітна на лівобережній Україні, де- здає ся нї 
одна україньска справа, навіть, нї оден захід 
біля україньскої справи не відбували ся без 
участи невтомного працьовннка М. Дмитрієва. 
Ще коли покійник був студентом харківского 
університету, то вже тоді він щиро працював 
для поширеня национальної сьвідомости серед 
україньскої унїверситетскої молодїжи, а скін
чивши університет, він всі свої сили й великі 
кошти віддав на справи рідного краю. Осе
лившись в Полтаві, М. Дмитрієв став одним 
з головних діячів на всій лівобережній Укра
їні'. Всюди, де тільки можна було зворушити 
национальну справу і поставити її па певний 
ґрунт, М. А., не дожидаючись запомоги, при
кладав своїх рук, своєї енергії до нробуджу- 
ваня віками приспаної национальної сьвідо
мости. Він був одним з найдїяльнїйших чле
нів україньскої демократичної, а потім ради
кально-демократичної нартиї. Коли ми приди-

Тая гарна хвильова утішна думка 
на ум їй спала: що „за теж і за маши
ну заплатимо, і хлібця прикупимо, а мо
же ще й поросятко буде к празнику*!... 
Та й підбігла до вікна, визирнула, чи 
не їдуть справді. —  Нема. — Не чуть...

А вона хвилює ио хаті, чого не пе
редумала за сю годину...

А тим часом бігає по хаті й за двох 
робить. То чавун**) з водою у піч посу
не, то борщ незатовіцений варить: — 
»Може, привезе й сальця, чи хоч мукич- 
ки, то лемішку запаримо*... Звісно, „го
лодній кумі — хліб на умі"...- А тут луг 
спускає, окріп гріє, пере...

„Під ногами бренять мої малесень
кі! за ними й пройти з чавуном нігде... 
мої квітинята!... Як би більші, то й по- 
моглиб матері винетти хоч поминки на 
двір", — міркує собі повагом... »стар- 
шеньке таки побігло обмилочка позичи
ти до сусідки. Друге дитину бавить, а ті 
і, сами поповзом бавлять ся: те нявчить 
те кукурікає, те весїля справляє, зати
кавшись пірям, та нехворощею з віника. 
Щ е мені не весело!... Співайте, співайте, 
мої голубинятка"!... Отак сама собі гомо
нить, розважає сама себе... Розчер
вонілась, — чи від утоми, чи від жевре-

**) зелїзний горнець.

вих думок приємних, веселенька, — ска
зав би, випила, як хто її не знає; підти
кана мотаєть ся, мов перед Водохрещем 
поспішаєть ся. Волоса гарне, блискуче 
як золото, русяве, розтріпалось, — ні
коли чепуритись А думки все так на
товпом одна за другою й лізуть. .

Ой хоч же я невеличка,
Та ще й недоросла,

Поставила і виткала 
Шовковії кросна...

І ті хвилі одна одну наздоганяють 
та бадьорять її.

Та й гарнаж молодиця. Підіть у нас 
по хатах, то наздивуєтесь!... Тільки сьві- 
тла їй дайте, то може перша буде й між 
иншими людьми... Та житя страшне при
гноблює.

Знов снує думками Серафима, — не 
поетичними, а житєвими, — таке русло 
має житя. — „Капусточки ще трохи є, 
бурячки — що одержать ся, та він ще 
приробить, то так сяк до весни й нро- 
контуємось і будемо якось жити!* — 
Здаєть ся, не поетичні мрії! А чогож во
ни її так живлять? мов човник у ткача 
плаває но основі, легко та плавно йде, 
так й думки її житєві, хвилясті, її во
рушать, новими надіями, — підтримати 
молоде житя своїх дїтий; і звиваєть ся 
вона ио хаті, мовлячи: — „Ростіть, ро
стіть, мої комашечки!* Тою думкою й

одухотворяєть ся! .. >Одна буде ткаля, 
друга швачка, третя вже на порі, — х а 
зяйка, й напече й наварить, і гаптує до
бре, пані й грамоти вже навчила. А хлоп
ців два, — то оден буде швець, другий 
кравець А всі з своїм ремеслом можете 
в одній великій хаті зміститись, працю
вати, та у менеж ще буде й кімната. І 
Боже як утішно! Рясїйте, мої діточки,— 
ростіть! Ось він приїде, всього, всього 
навезе —  і все полагодить. Та й весе- 
лож буде*!...

Аж Серафима вже й чує; — Тпрру!... 
Вона одним скоком опинилась коло вік
на. Чутно гомін. Веселі гомонки, мов 
скарб знайшли. Вискочила в сіни — две
рі одчиняє.

Аж і ввійшли обидва в хату пянень- 
кі. Ніжками якось перебирають. Нїчогож 
і не несуть, і пола якось не одстобурчу- 
єть ся... Аж за серце вхопилась Серафи
ма!... та при чужому чол івікови здержа
лась... а щеж як побачила й пляшечку 
з горівкою в руках, що внесли в хату, 
такі веселі, то й охолода...

(Конець буде).
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вимось до національного житя Полтавщини 
за  останні часи, то сьміло скажемо, що все 
воно звязане з діяльністю великого ирацьов- 
ника бл. п. Дмитріева. Коло него гуртувало ся 
все сьвідоме україньске громадяньство і за 
єго приводом і запомогою несло на всю ліво
бережну Україну клич национальної науки й 
культури. Найбільшу увагу звертав покійний 
на народню просьвіту і завсїгди мав широкі 
звязкн з народними учителями. В останній 
час він був товаришом предсїдателя в учи- 
тельскім товаристві запомоги в Полтаві і на 
зборах сего товариства нераз виступав з пал
кими промовами, закликаючи учителів до 
праці серед україньского люду. Під єго впли
вом учителі Полтавщини робили деякі заходи 
до националїзациї школи на Україні. Як при
сяжний адвокат М. Дмитрієв був дуже попу
лярний не тільки на Полтавщині. Останніми 
роками він дуже часто виступав в політичних 
процесах, ніколи не відмовляючи тим, що до 
него звертали ся в сій справі. Діяльність М. 
Дмитріева найбільше виявилась тоді, коли 
настала змога обізвати ся до україньского 
люду єго рідним словом. Він перш їй підняв 
питане про засноване в Полтаві україньскої 
часописи „Рідний Край" і був першим єго 
редактором і видавцем. Не маючи багато 
вільного часу від своїх численних обовязків, 
які М. Д. сам на себе добровільно понакладав 
він всеж таки находив час хоть зрідка писати 
до київскої„Ради“ статі та дописи, яких майже 
ніколи не підписував. Колиж адміністративні 
утиски примусили перенести „Рідний Край" 
до Київа то М. Д. взяв найблизшу участь в 
дїяльности видавництва «Україньский Учитель» 
Допомагаючи видавництву власними коштами 
М. Д. закликав до сеї справи свіх знайомих і 
дав змогу видавництну розвинути ширше свою 
діяльність і стати на більш міцний ґрунт. 0 - 
повіщений недавно видайництвомконкурс на і- 
сторию україньскої літератури — виник з інї- 
циятиви М. Д., що власними коштами й з а 
безпечував той конкурс. Велика діяльність 
небіжчика не обмежувалась самою Полтавщи
ною. Коли денебудь треба було людини для 
якоїсь україньскої справи й поза межами 
Полтавщини, то бл. п. М. Дмитрієв, був там 
й всюди зворушував національну сьвідомість, 
а своєю щирістю й надзвичайною енергією 
всіх заохочував до праці. І от раптом припи
нила ся ся велика й корисна діяльність. У- 
країна втратила щирого й молодого ще свого 
сина, повного'бажань праці для меншого бра 
та, для пригнобленого україньского люду. Пе
ром тобі земля, славний дїяче, відродженої 
України. (За „Радою").

—  п .  Стефан Ардан, родом зі Львова одер
жав в суботу на львівскім університеті сте- 
пень доктора прав.

— Ювілейні п&піроси 3 нагоди 60-лїтного 
володарства нашого монарха міністерство 
скарбу зарядило видане ювілейних папіросів 
п. н. „Каізег", які будуть продавані від 17. 
серпня с. р- у всіх трафіках. Ціна їх буде по 
4 с від штуки, а зверхним виглядом і опако- 
ванєм будуль потрібні до „султанів".

— Запомоги на потерпівших від і лзввний і 
градів. Намісництво уділило на ту ціль запо
моги для повітів: Бохня 3.000 К, Бжеско 
3.000 К, Сянок 5.000 К, Ярослав 5.000 К, Пе
ремишль 10.000 К, Хшанів 12.500 К. Добро- 
миль 10.000 і другий раз для Ющина 5.000 К.

— Кацапска аґітация. „Южн. Край" доно
сить з Харківщини, що там прибув гурток се
лян з Галичини, одурених якимсь Гладиком, 
що в тамошній губернії продають землю по 
90 .рублів за десятину (близько 2 морґя). Гла
дик забрав гроші від селян і пропав без ві
сти, а одурені селяни не знають, що робити. 
Мабуть се той сам Гладик, що видавав „Пра
вду", в Америці а в кождім разі якийсь єго 
свояк по пересьвідченю.

—  Носорог дилювіяльний (КЬіпосегоз апіі- 
({иііаііє) найдений в листопаді мпн. року в 
копальні земного воску в Старунї дістав ся 
вже до музею Дїдушицких у Львові. До сего 
музею доставлено також кістяк мамута, який 
найдено разом з носорогом. Є се окази такі

гарні і цінні, що могуть бути окрасою най
більших музеїв сьвіта.

—  С татистина европейских університетів.
Німеччина ма 5 21 унїверсит. з 49.079 слухач
Франция 16 31.494 л

Австро-Угорщ. 11 » 29.509 л
Вел. Британія 15 » 24.716 л

Росня (европ.) 9 л 23.257 п

Іспанія 9 л 12.301 л
Шванцария 7 6.485 л
Бельгія 4 л 6.079 л

Ш веція 3 л 5.264 л
Румунія 2 л 4.949 «
Голяндия 5 4.020 л
Греція 1 л 2.598 л
Португалія 1 л 1.700 л

Норвеґіа 1 л 1.600
Данія 1 л 1.450 я

Болгарин 1 р 1.014 п

Сербія 1 ч 618 »
Раз м є в Европі 125 унїверсите ТІВ 3

228 722 слухач 1МИ.

— Бараболя на Полтавщинї сего року заро-
дила дуже добре і базари у Полтаві аж зава
лено нею. Через се ціна на неї зразу спала 
д0 Зо—40 коп. Та покищо на бараболю попит 
незначний.

— Скілько промовляли депутати рос держ. 
в думі Більше всіх промовляв невгомонний 
Пуришкевич — 131 раз. Потім Марков —119 
разів, ґр. Уваров—107, Крупеиьский і ґр. Бо- 
бриньский—98, Капустін—72, Шінґар—07, реш
та — менше 60 разів. Від одного до десятьох 
разів промовляли 188 депутатів. Зовсім не 
промовляли—146.

Маленька але важченька. В Новім Норку 
жиє дитина, котру можна би уважати майже 
за якесь чудо сьвіта а о котрій можна бу 
квально сказати, що „маленька але важнень
ка". Дитина та, дівчинка, має ледвн 25 міся
ців а вже важить не менше лиш 50 кільоґр. 
Тота велпт-нанна називає ся Аделїна 1 ітілля 
і є донькою кравця, котрий мешкає на че
твертім поверсі шестиповерхової дерихмари. 
Тота мамут дівчина ще й під иншим зглядим 
звертає на себе увагу. Она спить 14 годин а 
хоч має лиш два роки й місяць, то лиш ду
же рідко коли плаче і верещить. Аделїна, ко
ли прийшла на сьвіт, важила лиш мало що 
більше як звичайні діти, але зачала так бор
зо рости що родичі єї аж налякали ся. Се 
чудо не дитину оглядали вже многі лікарі, але 
не могли на ній нічого більше дослідити, як 
лиш то, що она страшенно прибирає на вазі. 
Она сидить при столі і їсть то. що й єї роди- 
чі. Послїдної зими одержала она на виставі 
дїтпй першу нагороду, бо була зі всіх найтя- 
зша, найкрасша і найчуднїйша.- А хоч она все 
ще росте дальше, то має всякі вигляди стати 
небавком. найбільшою дамою на сьвітї.

— Повени. В останних днях наслідком до
щів виляла Висла і єї допливи в горішнім бі
гу та позаливали богато сіл. Вода з Висли і 
Рудави заляла прибережні улицї в Кракові, 
так що мешканців з сутерен і нартера дельо- 
жовано.

— Смерть хіньского цісаря. Телеграми до
несли, що в сих днях помер в ІІекинї цісар 
Кунґ Сі, уроджений в 1871 році. Він був си
ном князя Хуна, семого брата помершого в 
1861 р. цісаря Ґієн-Фунґа з династнї ман- 
джурскої або татарскої. Попередник помершо
го онодї хіньского цісаря Тунґ-Че помер на 
віспу в 1875 р. не розпорядивши нічого що до 
свого наслїдника, тому 4-лїтний Кунґ-Сі ді
став цїсарску корону на основі умови між єго 
тіткою цїсаревою' вдовою Тсу Сі і князем Хун. 
Реґенцию провадив кн. Конґ. В 1887 р. Кунґ- 
Сі оголосив ся повнолїтним, обняв вдасть в 
свої руки і задумав перевести далекосяглі 
реформи, маючи за собою поперте Япаиїї. 
Однак енерґічна цїсарева-вдова Тсу-Сі викли
кала революцію, увязнила молодого цісаря і 
взяла управу держави на себе. Аж перед кіль
кома літами привернено єму цїсарску вдасть, 
але за схорованого цісаря рядила властиво 
цїсарева-вдова.

Оповістки.
— Репертуар львівсного руского театру в Ко

сові. (Саля «Сокола*).

Ві второк дня 28. липця „Продана на
речена", опера в 3 діях Ф. Сметани.

В четвер дня ЗО. липця с. р. »Суєта*, 
комедия в 4 діях Карпенка Карого.

В суботу дня 1. серпня „Барон циганів", 
оперета в 3 діях А. Стравса.

В неділю дня 2. серпня „Маруся Богу- 
славка", образ з давних часів зі співами і 
танцями в 5 діях М. Старицкого.

Ві второк дня 4. серпня „Галька", опера 
в 4 діях С. Монюшка.

В четвер дня 6. серпня „Запорожець за 
Дунаєм" народна оперета в 3 діях Артемов- 
ского. Закінчать: „Вечерницї" твір музичний 
в 1 дії Нїщиньского.

Білети продає „Народна Торговля", а 
від 6.' години в день виртави каса театру. 
Початок точно о год. 7. вечером (сер.-евр. час).

— Великий україньский ф єстин  в Жовкві дня 
9. серпня уряджують тамошні тов-а „Сокіл", 
„Зоря" і „Просьвіта" при співучасти „Сокола" 
і „Зорі" зі Львова.

—  Заряд ін сти туте  СС. Василиянок в Яворо
ві повідомляє, що з початком шкільного року 
1908Ю9. є 12 місць вільних для учениць шкіл 
народних, видїлових і учениць учительскої 
женьскої семінариї з укінченим І і II роком 
семінариї. Оплата місячна за удержанє 36 К, з 
нарукою музики гри на фортепянї 46 К. Се- 
мінаристкп доплачують ще 10 К за науку в 
семінариї. Рік шкільний зачне ся Богоелуже- 
нєм 4. вересня, на котрім всі учениці мають 
бути присутні. Близші інформації уділяє за 
ряд інститути СС. Василиянок в Яворові.

—  Конкурс. Виділ Тов-а св. Ап. Павла у 
Львові розписує конкурс на написане популяр
них книжочок для народу. Яко нагороду за 
труд рішив дати 24 К за оден аркуш друку 
малої вісімки оригінальної праці, а 16 К за 
такий же аркуш друку, єсли праця буде пе- 
рерібкою або перекладом з чужої мови. До 
автора ставляє Виділ отсї вимоги: 1) Праця 
мусить обіймати найбільше оден аркуш друку.
2) Мусить порушувати тему релігійного змісту.
3) Мусить узгляднити в першій мірі ті правди 
св. віри, які в нашім народі є найбільше за- 
атаковані ворогами Церкви.

—  Іменованя і перенесеня. Кр. рада шкільна 
затвердила дійсних учителів гімн. Сатурнина 
Житиньского в Н. Санчи, Мих. Кречковского 
в Вяшеві і Каз. Місону в Ярославі і надала 
їм титул професорів; іменувала Макс. Кохма- 
на дійсним учителем Гімн, в Бродах і Стефа- 
на Кордубу, аплїканта рускої Гімн, в Тернопо
лі. заступником учителя в учит. семінариї муж. 
в Самборі.

—  З зелїзниць 3  днем 31. мая 1908 знесено 
продажу білетів на перестанку Ендердорф а 
а заряджено видачу білетів в поїзді через 
кондукторів.

Дня 6. липня с. р. передано до прилюд
ного ужитку зелїзницю льокальну Краінбурґ- 
Наймарктль з стациямн. Накляс, Дуплях і 
Наймарктль.

Телєґрами
з д н я  2 7 . липця.

Ревль. Царский яхт „Штандарт" з царем 
і з царицею приїхав вчера рано до тутешно- 
го порту.

А страхан. Лучили ся ту два випадки 
чуми.

Тебріс. Борба межи парламентом а сто- 
ронниками шаха в Тегерані ще не скінчила 
ся. По стороні парламенту стоять маси народа, 
заосмотрені в пальне оружє. Шах носить ся 
з гадкою, знова завісити конституцию.

Царгород. До привернена конституції в 
Туреччині вплинули на султана вісти, що и- 
накше офіцири загрозили ворохобнею та що 
молодотурки в кількох містах були вже ого
лосили конституцию. Загальний спокій насту
пить, як говорять, аж по оповіщеню амнестиї 
для політичних вязнїв.

Царгород. Вчера оголошено конституцию 
в решті округів Туреччини і заряджено без- 
преволочно вибори.

І
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ІУ?ЛИ0/ЇІ* (априкози) найкрасш ої якости, сто- 
ЛОВОї, щ оденно сьвіж о зривані 5 

клґр. Ігаисо З К 50 с, яблока, груш ки і сливки
Ігаисо З К  70 с.

Л. Альтнай (Ь. АПпеи), Залїщики 4.
( 5 - 1 5 )

Поручае ся  деш еве і совісне

Артистично ритівниче заведене

А. З ІҐ М А Н А
-------- у Львові, ул. Сикстуска ч. 1 4 . ----------

Робітня металевих і кавчукових 
п е ч а т о к .

М онограми, герби і всякі ґравури — в и 
віски ритовані і ляні, прасовані бляхи 
для сторож ий і товариств. — Поручае ся 
яко доставець ріж них руских товариств 

і Урядів парохіяльних. (37— ?)

Р У С И Н И !  Жадайте у всіх трафіках, 
торговлях і крамницях лише туток і паперцїв 
з першої галицко-рускої Фабрики Евгена Білїнь- 
ского в Збаражи.

З  доходу сеї ф абрики йде 35%  на бу
дову церкви в Сеняві, 10% на ш коли і бурси 
тов. педаґоґічноґо, а 5%  на сироти і вдови 
по сьвящ ениках.

Д ерж ім  ся поклику:
Свій до свого!

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ в  !♦♦ ♦ « !» ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ *
♦  ♦
♦  ♦
♦  В книгарні Тов. ім. Ш евченка мож на ♦
»  купити: «
+ 1) Розважаня про терпіня І. Хр. —  Ул. X
♦  о. Е. Гузар. — Ціна 1 К без п. пер. ♦
♦  2) Розважаня про терпіня і. Хр. для »
♦  шкільних дїтий. Ул. о. Ев. Гузар. *
♦  Ціна 50 с. без п. почт. ♦
♦  3) Боротьба Дрепера з вірою. Я. Л. — ♦
X Ціна 40 сот. без и. почт. ж
♦  ♦
♦  ♦

Оголошене для Хліборобів!
Д овідуємо ся на ж аль , що несовісні 

гандлярі ш тучними вивозам и в сен спосіб 
ош укую ть рільників, що накидую ть ему який 
неб'удь навіз, а розумівсь, лихий, без взгляду 
на се, чи він відповідний на рілю чи ні. Щ оби 
охоронити наш ого рільника від такого ви зи 
ску, оголош уємо, що Спілка для господарства 
і торговлї в Перемишлі' зовсім  дарм о иораднть 
кож дому, який  потрібний є нав із на єго рілю, 
належ ить тільки подати в приближ еню  прик
мети рілї, а іменно, чи она легка чи тяж ка, 
чи перемикальна чи ні, чи середно лиха чи 
зовсім  лиха. Хто не хоче дати  ся визискати, 
най користає з готовости поради наш ого оди
нокого в тім роді Спілки для господарства і 
торговлї в Перемишлі.

При закупні' товарів просимо покли 
кувати ся на анонси нашої часописи!

ЗАМКНЕНЕ РАХУНКІВ
Товариства Взаїмних Обезпечень в Кракові.

Рахунок доходів і страт з дїлу житєвого за час від І січня 1907. до грудня 1907. р.
РОЗХІД. ПРИХІД

І. Виплати платних забезпечен ь і рент 
м енш е уділ Товар, контрасекур.

к . с. К с.

70
І. П еренесене ф ондів з попередного року 

менш е уділ Товар, контрасекур.

к. с К. с

99
2,859.927

284.058
ЗО
60 2,575.868

31,344.328
1,292.714

53
84 30,051.613

II. В иплати за  викуплені поліси • 369.010 88 II. Р езерва  на виплату неуправнльнених •

менш е уділ Товар, контрасекур. 11.728 58 357.282 зо! ш кід з попередного року • 448.961 88
44 4 ОА1 УУ

III Д ивіденда обезпеченим  виплачена • 150.776 43 менш е уділ Товар, контрасекур. 4.990 оо

IV. З агал ьн і ви д атк и  заряду  . . . . 827.805 12 III. З ібран і п р е м і ї ............................................... 4,504.684 09
V. Відписи і инші видатки  . . . . 319.292 81 менш е уділ Товар, контрасекур. 122.158 53 4,382.525 •56

VI. Р е зе р в а  н а  біж учі виплати ш кід 405.516 99 IV. Прихід з льокациї кап італів 1,545.291 66
менш е уділ Товар, контрасекур. 4.000 — 401.516 99 V. Инші приходи ............................................... 71.549

VII. С тан ф ондів з кінцем  рахункового року 32,668.445 41
м енш е Тудїл овар. контрасекур. 1,259.531 44 31,408.913 97

VIII. З и с к ........................................................ 454.486 35
36,495.942 67 1 36,495.942 67

— 1 І -------- ,

Рахунок білянсу з дїлу обезпечень на житє з днем 31. грудня 1907.
ЧИННИЙ СТАН. ПАСИВНИЙ СТАН

к. с к. с К. і с К. с
1

1 З а п а с  касови й  ............................................... 35.708 07 1 Р езер ви  зисків, кап італ ів  . . . . 3,048.578
762 Р озп оряж альн і належ итости в кред . ін - 

сти туц и ях  і касах  щ адничих • 233.940 58
2
3

Фонд на ріжницю курсів •
Р езер ва  і перенесене премії 28,185.249

401.516
175.0863 Р еальн ости  • • • • • 300.000 — 4 Р езер ва  на неуправильнені ш коди • 08

4 В артісні папери після курсу з  дня 31. 5 Ф онд невибраної дивіденди 99
13грудня 1907 ................................................ 7,112.764

9,495.514
35 6 С альда пасивні рахунків з товариствам и

13.995
776.349

13.787

5 П озички  г і н о т е ч н і ...................................... 25 контрасекурацийним и . . • •
6 П о зи ч ки  на власні поліси . • • • 3.914.094 82 7 Ріж ні в і р и т е л і ............................................... б /

7 П ози чки  стовари ш ен ям  . . . . 10,748.992 01 8 Ріж ні к а в ц и ї ........................................................ 46
51

8 П о зи ч ки  обезпеч. на застав  платні 640.105 11 9 Фонд ем еритальний аквізи торів  ділу жи- 125.852 
454.4869 С альда чинні рахунків з  товариствам и

13.972 18
тєвого ........................................................ 46

35контрасекурацийним и . • • • і 10 З и с к ...............................................
10 З а л е г л о с т и  в аґенциях і ф іліях 498.506 96
11 Р іж н і д о в ж н и к и ............................................... 187.516 27
12 Е ф ек ти  к а в ц и й н і ...................................... 13.787 51  1

33,194.902 41 33.194.902
4Ї

К раків, дня 31. грудня 1907. р.

/

Д И Р Е К Ц И Я :  К О М ІС И Я  Р А Х У Н К О В А :

М. Ґарапіх. Ігнатий Ґлажевский. Пашковский. Др. Конст. Лїповский. Ст. Дидиньский. Др. Е Камєньский. Скшиньский
Начальник ділу обезп. на житє: Начальник бюра рахункового:

Едвард Шанцер А. Шишкевич.
правительственно автор, технік асекурацийнпп.

Подїл зиску.
1

Відділ огнев. Відділ град. Відділ житєв.

1 Д и в і д е н д и ........................................................ 858.779 І88 —  — 224.241 ТбЗ
2 Вивінованє ф о н д і в ..................................... 14.940 122 1.151 50 230.244 І7 2 |

Разом  . 873.720 10
І

1.151 і 50 454.486 ,35

«і

В идає і відповідає за  редакцию : Сень Ґорук. З  друкарні' В. А. Ш пйковского.


